



समाचार

अपर मुख्य सचिव श्री इकबाल सिंह बैस द्वारा स्काडा सिस्टम की सराहना

जबलपुर, 30 अगस्त। मध्यप्रदेश के अपर मुख्य सचिव ऊर्जा श्री इकबाल सिंह बैस ने कहा कि मध्यप्रदेश पावर ट्रांसमिशन कंपनी का स्काडा सिस्टम (सुपरवाइजरी कंट्रोल एन्ड डाटा एक्यूजिशन) निश्चित ही हमें गौरवान्वित कर रहा है। स्काडा सिस्टम जैसे उत्कृष्ट कार्य होते रहना चाहिए। श्री बैस गत दिवस नयागांव स्थित स्काडा सेंटर का निरीक्षण कर रहे थे। इस अवसर पर प्रमुख सचिव ऊर्जा श्री आई.सी.पी.केशरी, एमपी पावर मैनेजमेंट कंपनी के प्रबंध संचालक श्री संजय कुमार शुक्ल, ट्रांसमिशन कंपनी के प्रबंध संचालक श्री रवि सेठी और ट्रांसमिशन कंपनी के वरिष्ठ अभियंता उपस्थित थे।

अपर मुख्य सचिव ऊर्जा ने स्काडा सेंटर का निरीक्षण करते हुए सुपरवाइजरी कंट्रोल एन्ड डाटा एक्यूजिशन के द्वारा ट्रांसमिशन ग्रीड का नियंत्रण, संचालन और ऑनलाइन मॉनीटरिंग करने की प्रक्रिया को समझा। उल्लेखनीय है कि मध्यप्रदेश पावर ट्रांसमिशन कंपनी स्काडा सिस्टम को लागू करने वाली देश की पहली ट्रांसमिशन कंपनी है। स्काडा सेंटर को उत्कृष्ट गुणवत्ता के लिए आईएसओ अवार्ड से सर्टिफिकेट प्रदान किया गया है।

पावर ट्रांसमिशन कंपनी के मुख्य अभियंता टेस्टिंग श्री डी. सी. जैन एवं मुख्य अभियंता प्रोक्योरमेंट श्री अनिल चौबे श्री इकबाल सिंह बैस को स्काडा सिस्टम की विस्तृत जानकारी दी। स्काडा सिस्टम द्वारा संचालित अति उच्चदाब उपकेन्द्रों में स्थापित ट्रांसफार्मरों, रिएक्टरों, फीडरों के ऑनलाइन वोल्टेज, करंट, फ्रीक्वेंसी, एक्टिव एवं रिएक्टिव पॉवर, आयात एवं निर्यात ऊर्जा (एक्टिव एवं रिएक्टिव), पॉवर फेक्टर, तेल तापमान, वाइंडिंग तापमान, निम्न तेल का स्तर, पीआरव्ही ट्रिप, बुकोल्ज अलार्म, बुकोल्ज ट्रिप, ओ.एस.आर.ट्रिप, टेप पोजीशन इंडीकेटर, अग्नि निवारण यंत्र की स्वस्थ्यता एवं मास्टर ट्रिप रिले ऑपरेशन इत्यादि के जीवंत आंकड़ों के विवरण प्राप्त होते हैं।

स्काडा योजना के अंतर्गत स्थापित नियंत्रण कक्षों में चार-चार इंजीनियरिंग वर्क-स्टेशन का प्रावधान किया गया है, जिनमें कंप्यूटर के माध्यम से आंकड़ों का अवलोकन कर प्रणाली का नियंत्रण स्वचालित पद्धति से किया जा रहा है। इसके अतिरिक्त उपरोक्त आंकड़ों का अवलोकन करने हेतु 7 विभिन्न कार्यालयों में रिमोट व्यूइंग टर्मिनल (आरवीटीएस) स्टेशनों की स्थापना भी की गई है।

समाचार क्रमांक:347/2016

(राकेश पाठक)

वरिष्ठ जनसम्पर्क अधिकारी